再现华夏衣冠 演绎唐风宋韵

华泾镇 10 位选手跻身首届"妆造大赛"百强

□ 记者 殷志军 李瑾琳

首届上海市民文化节妆造 大赛决赛暨颁奖典礼日前举 行,千余名爱好者以"国潮×次 元"为灵感同台竞技,最终"百强 妆造达人"及多位单项奖得主脱

首次参赛就斩获多项奖项, 作为华泾镇参赛队主要成员的 张文君回忆参赛过程时,也觉得 既意外又惊喜。5年前才开始接 触汉服的她日常最喜欢的事,就 是在朋友圈里晒自己和女儿的 汉服造型。当得知上海市民文 化节举办首届妆造大赛后,张 文君便叫上了汉服圈里的朋友 一同参赛。

在张文君的号召下,华泾镇

共有14名选手参加比赛,这其 中也包括了张文君7岁的女儿。 在决赛中,张文君设计了一组 "新年主题"妆容。女儿提着灯 笼,象征"万家灯火",张文君一 袭红衣,寓意"国泰民安",母女 俩双双斩获奖项,女儿还赢得了 "最佳妆造新星奖"。

张文君的闺蜜郭立彦获奖 妆容"大宋女官"的创意来源于 《宋仁宗皇后像》中立于曹皇后 身旁的捧巾侍女。郭立彦严格按 照画像中的人物打造妆容,身穿 有腰带的圆领长袍,手捧长巾, 满头簪花,仿佛画中的人物穿越 千年的历史来到当下。

郭立彦告诉记者,自己就职

于一家国外奢侈品公司,穿着汉 服去上班时,外籍同事都觉得很 好看。汉服承载着中华民族的历 史和文化,所以自己觉得有必要 向大众普及汉服的知识和文化。

如果要按照传统的工艺、布 料,去"还原"历史上真正的汉服 是相当花费工夫的,但是张文君 和郭立彦却非常乐意去做"复 原"这件事情,不管是参赛还是 表演,她们都会查阅大量的资 料,参考当时的历史、绘画,并去 当地参观文物,力图还原历史上 真实的"汉服"。或许正是这份对 汉服文化的严谨和尊重,才造就 了华泾镇参赛队多人斩获奖项、 跻身"百强"。



徐汇举办专场活动服务人工智能产业发展

为精准服务区内人工智 能产业发展,助力科技企业 加速专利布局、筑牢核心技 术壁垒,由徐汇区市场监管 局主办的"'知汇链'之数字 经济产业专场——人工智能 企业专利预审服务政策解 读"活动,于11月13日在徐 汇区知识产权全链条保护中 心(漕宝路650号)成功举办。 活动吸引了区内近30家高 新技术企业参加。

本次活动特邀上海市知 识产权保护中心的资深专家 现场赋能,聚焦人工智能企 业专利申请的核心需求,带

来了一场内容丰富、指导性强 的知识产权"及时雨"。

上海市知识产权保护中 心专家刘雨,就"人工智能企 业专利预审服务政策"进行了 系统梳理与深度解读。围绕 人工智能领域的审查特点,刘 雨详细阐释了专利快速预审 通道的备案条件及流程,帮助 企业理解如何借助该通道,实 现专利申请、复审及无效案件 的"加速处理"。刘雨指出,预 审合格后的专利申请将进入 国家知识产权局的快速审查 通道,显著缩短授权周期,为 企业的技术创新与市场竞争 赢得宝贵时间。

活动中,区市场监管局向 与会企业代表详细介绍了区 知识产权全链条保护中心,以 及区知识产权保护中心的服 务职能与资源优势。通过讲 解,企业了解到在"家门口"就 能享受到集快速预审、维权援 助、导航运营于一体的综合性 知识产权服务,为企业在市场 竞争中构建核心知识产权保 护提供坚实支持。

为推动从"知产"向"资 产"转化,活动特别邀请合作 金融机构分享面向科技企业 的知识产权金融服务方案,内 容涵盖质押融资、保险、证券 化等创新金融产品,致力于破 解轻资产科技企业融资难题, 为企业盘活无形资产、加速技 术产业化提供了多元化的金

互动交流过程中,企业代 表就遇到的实际问题踊跃提 问,专家一一给予了专业、细 致的解答。许多参会者表示, 本次活动"干货满满",不仅对 专利预审流程有了清晰的认 识,更对如何系统规划企业知 识产权战略、借助区域资源加 速发展有了更深的理解。

(来源:区市场监管局)

当萌宠入驻新型人 才社区,管理烦恼如何 破? 目前, 徐汇区新型 人才社区党群服务站以 党建引领居民自治,通 过开展宠物环保手工 坊、萌宠集市等活动,搭 建共治平台,推动宠物 治理从"单向管理"转向 "双向参与",与社区青年 探索出一条宠物友好型 社区建设的"新"路径。

□新

姚

单

社间 X

共 理

9到

间

以

集市设立了信息登 记与公约签署区,志愿者 引导居民为爱宠建立标 准化档案,通过"签字按

爪"仪式强化对文明养宠公约的遵守承 诺;在健康咨询区,专业宠物医生提供 免费健康检查与科学养宠咨询,将理论 知识转化为居民"用得上"的实践指导。

据了解,去年项目开展后,服务站 通过宠物社团问卷、宠物选题会等方 式广泛征集有宠家庭与无宠居民的意 见,聚焦共建宠物友好社区目标,确立 "趣味活动+实用服务"的治理框架, 引导青年们共同制定《社区宠物公 约》,针对青年们反映的"车库宠物粪 便""休息时间宠物吠叫"等问题制定 了可行规范,并长期设立"宠物友好建 议箱"。截至目前,建议箱已经收集到 五十余条优化建议。

针对社区流浪猫治理难题,青年 居民还主动发起关爱项目, 十余位邻 居凝聚共识与资金,精准用于绝育与 领养两大环节。社区的积极分子则汇 聚为志愿者团队。

区新型人才社区党群服务站负责 人石金樱告诉记者, 社区将持续建立 社区宠物信息库, 开展动态管理,同 时,开展创意拾便箱征集令,并延续流 浪猫关爱项目,逐步构建起多元参与、 科学规范、邻里互助的社区宠物治理 "新"格局。

打造未来城市示范标杆

西岸誉府主体结构全面封顶

□ 记者 杨宜修 唐风立

11月9日,随着最后一方 混凝土浇筑作业完成,由中能 建城市投资发展有限公司投 资开发、中国能建葛洲坝一公 司承建的能建・西岸誉府 2 号 楼、3号楼主体结构全面封顶, 标志着该项目建设取得关键 性阶段性进展。

中国能建上海总部综合 一体化项目坐落于徐汇滨江 核心区域,总占地面积 2.05 万 平方米,规划总建筑面积18.9 万平方米。作为综合性开发项 目,业态构成包含 6.5 万平方 米甲级办公、2.1 万平方米商 业综合体、3.5 万平方米高端 住宅,能够充分满足区域多元 复合功能需求。该项目还是中 国能建首座超高层零碳项目, 建成后中国能建将在徐汇区域 充分发挥总部经济优势, 依托 上海市绿色低碳城市产业联 盟,以国家"双碳"战略目标为 指引,打造集数智融合、绿色低 碳、科技创新于一体的未来城 市示范标杆项目。

中国能建上海总部综合一 体化项目负责人陈攀攀向记者 说:"作为中国能建上海总部综 合一体化项目的重要组成部 分,西岸誉府既是中国能建'誉 府系'在上海落地的开篇之作, 也是中国能建在上海践行'好 房子'标准的标杆品质项目。"

应急逃生门 增强居民安全感

□ 记者 姚丽敏

近日,漕河泾街道天 龙苑 13 号-16 号楼的居 民们终于卸下了心中的 一块大石。楼后那座仅有 一个出入口的非机动车 棚,在张家园居委会的努 力下成功增开应急逃生 门。这扇承载着安全保障 的"生命之门",既打通了 车棚的物理阻隔,更让居 民的居住安全感倍增。

这座非机动车棚建 成多年,紧邻居民楼,却 存在只有一个出入口的 设计缺陷,长期以来都是 悬在居民心头的安全隐 患。一旦棚内发生火灾等 险情, 唯一出口极易被烟 火封堵,不仅威胁棚内人员 安全,更会波及整栋住宅楼 居民的生命财产安全。

面对这一遗留难题, 张家园居委会将"解民忧、 保安全"视为己任,把增开 车棚应急门列为重点民生 项目。为了顺利开辟"生命 通道",居委会工作人员多 次前往车棚实地勘察,科 学选定开门位置,并主动 与相关部门沟通协调,争 取政策支持。同时,他们耐 心向周边住户说明应急门 对公共安全的重要性,使 工程得以顺利实施。"现在 感觉心里踏实多了!"居民 由衷赞叹。